

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 14 марта 2015 года, №№ 20, 21 (9712, 9713), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 16 руб. 80 коп.

6+

Ночь на дворе. Барская лжа!
После меня хоть потоп.
Что же потом? Храп горожан
И толкотня в гардероб.
Бал-маскарад. Век-волкодав.
Так затверди назубок:
Шапку в рукав... Шапкой в рукав –
И да хранит тебя Бог.
Осип Манделъштам, март 1931 год.



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ,
ВETERAN!

1945



Сегодня исполняется 93 года ветерану Великой Отечественной войны Антонине Вишняковой.

В мае 1942-го Антонина Марковна была призвана в ряды Красной армии Ялуторовским райвоенкоматом. Служила в шестой отдельной роте связи на Северо-Западном и Первом Белорусском фронтах. Наша землячка прошла боевой путь от Старой Руссы до Берлина.

Гвардии сержант Вишнякова награждена благодарностью Верховного Главнокомандующего, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени. В мирное время Антонина Марковна работала воспитателем. Имеет звание «Ветеран труда».

Редакция газеты «Заводоуковские вести» и районный совет ветеранов поздравляют Антонину Марковну с днём рождения. Желаем здоровья, добра и благополучия!

15 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником! Нет, наверное, иной профессии, которая была бы столь необходимой и незаметной одновременно. А между тем бытовая сторона жизни большинства заводоуковцев зависит именно от вашей работы. Ответственных и компетентных специалистов в сфере бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства немало.

Именно благодаря вашим стараниям облик Заводоуковского городского округа становится всё привлекательнее. Растёт качество услуг, формируется культура бытового обслуживания, идёт постоянная модернизация и поиск эффективности производства.

Верность профессии и хозяйское отношение к делу вызывают уважение и благодарность. Крепкого здоровья вам, счастья, радости, благополучия и дальнейших успехов в достижении намеченных планов!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

Уважаемые работники и ветераны бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

От имени депутатов думы городского округа примите поздравления с профессиональным праздником!

Благополучие каждого дома, каждой семьи, работа предприятий, учреждений, социальных объектов во многом зависят от устойчивости и надёжности жизнеобеспечивающих сфер бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. Своим каждодневным профессиональным добросовестным и ответственным трудом, внедряя новые технологии, улучшая качество предоставляемых услуг, вы создаёте комфорт, уют и хорошее настроение жителям округа.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, успешной реализации новых перспективных проектов!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

К СВЕДЕНИЮ

Цены пробуют взять под уздцы

В администрации округа еженедельно отслеживают цены на некоторые виды продовольственных товаров. В перечне их – 40 наименований.

В поле зрения остаются 11 торговых предприятий с 23 магазинами. Специалисты оперативно отслеживают минимальные и максимальные цены на продукты, размер торговой надбавки.

Выявленные отклонения становятся поводом для реагирования. А итоги мониторинга передаются в соответствующие областные структуры.

Лилия НАЗАРЕНКО

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
14/03	-3	+3	762	☁
15/03	-2	+3	754	☁
16/03	-3	-3	770	☁*

У ГАЗЕТЫ – ЮБИЛЕЙ

НАМ – 80 ЛЕТ!



• Первый номер районной газеты вышел 11 марта 1935 года. Тогда печатное издание выходило тиражом чуть больше 1000 экземпляров. Сегодня «Заводоуковские вести» выписывают почти 7500 читателей. Кроме этого «полистать» газету можно и в Интернете.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю всех сотрудников и ветеранов общественно-политической газеты «Заводоуковские вести» с 80-летием издания!

«Голос большевика», «Знамя коммунизма», «Советское Зауралье» и «Заводоуковские вести» – как бы ни называлась газета, она всегда оставалась и остаётся яркой, живой и честной.

Восемь десятилетий вы рассказываете о трудовых буднях и праздниках Заводоуковска и Тюменской области. Много менялось в вашей работе: стили, жанры, приоритеты. Путь был тернист, но вы достойно прошли его и сегодня уверенно смотрите в будущее – не забываете о сложившихся традициях, щедро делитесь накопленным опытом и знаниями, поэтому читательская аудитория остаётся неизменно преданной «Заво-

дуковским вестям». Имена корреспондентов газеты хорошо знакомы каждому жителю городского округа, поскольку их объективные и интересные материалы заслуживают самой высокой оценки.

Уверен, что и в дальнейшем вашими верными спутниками будут оперативность и принципиальность в представлении фактов, экспертных оценок, которые станут залогом расширения читательской аудитории.

Желаю газете «Заводоуковские вести» осуществления творческих планов, успехов и процветания, коллективу – здоровья, счастья и благополучия, а вашим читателям – новых встреч с любимым изданием!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор области

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERANЫ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ!

Примите самые искренние и тёплые поздравления с 80-летием газеты!

Восемь десятилетий в диалоге с читателем – завидная судьба для газеты! С ней связана жизнь нескольких поколений заводоуковцев, которые ценили и ценят её за внимание к нуждам людей и правдивость.

Высокий уровень профессионализма журналистов, объективность в освещении происходящих событий, оперативность ознакомления читателей с последними новостями и принятыми официальными документами позволяют оставаться газете популярной, интересной и читаемой. Стремись сохранить лучшие редакционные традиции,

коллектив газеты освещает проблемы, интересующие общество, и выражает интересы землячков.

Примите искреннюю благодарность за ваш творческий труд, за то, что газета остаётся открытой, неутомимой, чуткой, заботливой и любимой для всех жителей Заводоуковского городского округа.

От души желаю работникам редакции, ветеранам труда, внештатным авторам доброго здоровья и счастья, успехов во всех делах, воплощения новых творческих идей, процветания и благополучия!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗАВОДУКОВСКИЕ ВЕСТИ»!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю со знаменательной датой – 80-летием со дня выхода в свет первого номера газеты.

Сегодня, как и много лет назад, газета остаётся уважаемым изданием, на страницах которого уделяется внимание просветительской работе, объективному и правдивому отражению действительности, системному информированию жителей о деятельности органов власти, выражению различных точек зрения и свободной дискуссии

по самым важным проблемам жизни городского округа. Всё это возможно благодаря работе творческой команды талантливых профессионалов с неординарным и оперативным мышлением.

Примите пожелания здоровья, благополучия, дальнейших профессиональных успехов, новых творческих находок и неуклонного расширения читательской аудитории!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

НОВОСТИ РОССИИ

МАШИНИСТУ ФОМИНУ ВСЁ ПО ПЛЕЧУ

Про Олега Фомина, машиниста насосных установок городского жилищно-коммунального хозяйства, коллеги говорят, что он хороший мастер, хоть и работает в этой должности недавно.



В ЖКХ О. Фомин пришёл три года назад. Начинать слесарем аварийно-спасательных работ и параллельно наблюдал за работой машинистов, а вскоре и примкнул к ним.

— Наставники у меня были хорошие: старые специалисты, за плечами которых не один десяток лет работы. Они меня и научили делу, — улыбается Олег Геннадьевич.

Из 22 городских канализационных насосных станций в ведении машиниста Фомина — четыре. В его обязанностях проверка уровня воды в колодцах, отслеживание работы насосов и электрооборудования. Один-два раза в неделю случаются поломки, тогда машинист О. Фомин вызывает ремонтную бригаду, с которой устраняет неисправности. По заданию мастера очистных сооружений Олег Фомин занимается чисткой шахт от засоров, помогает коллегам устранять крупные аварии. Одна из последних таких случилась две недели назад на улице Декабристов. Там на насосной станции засорился коллектор. На его очистку ушёл почти весь день. Но поломку жители дома не ощутили: система работала в штатном режиме.

— Наш город растёт, нагрузка на насосы и сетевую канализацию увеличивается, поэтому и случаются сбои. Да и люди зачастую бросают в трубы всё что угодно, — рассказывает Олег Фомин. — Работа у нас нелёгкая, но кто-то же должен её исполнять.

Сегодня в Заводоуковском ЖКХ трудятся 245 человек, большинство из них с большим опытом. По словам директора предприятия Александра Матвеева, большой плюс коллектива коммунальщиков, сплочённого и дружного, — отсутствие текучести кадров. Коллектив ЖКХ обеспечивает жизнедеятельность всех предприятий и учреждений города. Именно от коммунальщиков во многом зависит и хорошее настроение заводоуковцев.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

ЖИТЬ ДАЛЬШЕ, РАБОТАТЬ БОЛЬШЕ

На недавней встрече с представителями администрации городского округа жители Шестаковской сельской территории подвели итоги года ушедшего, оценили работу служб и ведомств округа, поговорили о перспективах.

Встреча началась с вручения памятных медалей в честь 70-летия Победы людям, ковавшим её на фронте и в тылу.

О повседневных жизненных хлопотах, проблемах, грустных и радостных событиях территории рассказала Вера Абышева, глава Шестаковской сельской администрации. На территории сегодня проживает 680 человек, 143 из них — пенсионеры (19 из которых продолжают трудиться). Часть трудоспособного населения работает в ЗАО «Шестаковское» (это предприятие — основной работодатель) и в социальной сфере, 73 человека занимаются личным подсобным хозяйством, 92 шестаковца зарабатывают вахтовым методом. Но свыше полусотни человек работать не хотят, выпивают, среди них есть и женщины. Для их перевоспитания подключаются и члены местного самоуправления, и совет ветеранов, и соседи, и родственники.

Обстановка с правонарушениями на тер-

ритории более или менее спокойная, благодаря работе в том числе и молодого участкового Романа Семёнова. Слова благодарности сельчане высказали и в адрес Заводоуковского ДРСУ, работники которого круглый год содержат дороги в хорошем состоянии. Жителям отдалённых населённых пунктов это особенно важно. Устраивают шестаковцев и деловые партнёрские отношения с ООО «Жилсервис».

А вот с вопросами, касающимися здоровья сельчан, не всё идёт гладко. Шестаковцы благодарны своему фельдшеру Татьяне Емельяновой, готовой всегда оказать посильную помощь. Отметили профессионализм и человеческое отношение кардиолога и специалистов УЗИ областной больницы № 12, недавно проводивших обследование сельчан. Но в целом организация диспансеризации была, мягко говоря, не на должном уровне. И факты потери анализов, и хамское отношение медперсонала этого подразделения тоже были.

Шестаковцев интересует всё, что касается жизни села. В частности будет ли построена плотина на реке Бочанке, ведь это и рыбалка, и возможность держать на подворье гусей и уток. Существовавший раньше в селе пруд ещё в памяти людей солидного возраста. Будет ли построен новый

клуб, продолжат ли строить жильё молодым семьям, появится ли в селе устойчивая связь, Интернет, не закроют ли школу? Вопросы заместителям главы администрации округа Тамаре Пономарёвой и Надежде Легостаевой сыпались как из рога изобилия. Большинство из них были риторическими. Умудрённые жизненным опытом люди прекрасно понимали, что все изменения сегодня возможны после преодоления кризиса.

Ну а самый главный вопрос — кто будет жить и работать в родном селе? В первый класс в прошлом году пошли восемь мальчишек и девчонок, столько же будут собирать портфели в этом году, а вот родились в 2014 году только пять младенцев.

Между тем жить на селе можно. В личных подсобных хозяйствах шестаковцы держат 36 коров, 184 овцы, 25 коз и 15 лошадей, не считая птицы. Сельчане понимают, что праздники возможны только после напряжённого труда, и основная часть населения работает и готова дальше работать на перспективу. Трудные заслуги сельчан были отмечены в прошлом году грамотами министерства сельского хозяйства РФ, департамента АПК и главы администрации округа.

Александр ПОНОМАРЁВ

Правительству Российской Федерации могут разрешить ограничивать оптовые цены на продукты.

На рассмотрение депутатов Госдумы поступил проект закона, который позволяет правительству РФ устанавливать предельно допустимые оптовые цены на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров.

Напомним, что сейчас правительство вправе устанавливать на срок не более 90 дней предельно допустимые розничные цены на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости в одном или нескольких субъектах РФ.

Этим правом власти могут пользоваться, если в течение 30 дней на территории рост розничных цен на данные виды товаров составит 30% и более. Теперь такой же механизм предлагается ввести и в отношении оптовых цен. Срок действия таких ограничений — 90 дней.

Государство будет регулировать цены не только на важные лекарства, но и дорогие имплантаты.

Президент Владимир Путин подписал законы, ужесточающие государственное регулирование цен на лекарства и дорогие медицинские изделия.

Первый закон касается изменения ценообразования на лекарства, включённые в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов. Их стоимость регулирует государство, устанавливая предельные отпускные цены производителей и максимальные оптовые и розничные надбавки. Ранее индексация предельных цен на препараты из этого списка требовала отдельного нормативно-правового акта, но сейчас правила стали подразумевать регулярную — раз в год — индексацию этих цен в соответствии с курсами валют.

Вторым законом, подписанным президентом, государство берёт на себя регулирование цен на имплантаты (один из самых дорогих медицинских изделий, вживляемых в организм человека). Большая часть из них импортируется в Россию из других стран. По новым правилам предельные цены производителей на них будут рассчитываться по методике, утверждённой федеральным правительством. При этом зарегистрированные цены будут пересматриваться с учётом инфляции. Это позволит ограничить спекуляцию, говорят специалисты.

Общественная палата предлагает ввести зачёт для школьников по знанию правил дорожного движения.

В рамках занятий ОБЖ необходимо предусмотреть курс преподавания правил дорожного движения. А по окончании этого курса у школьников необходимо проверить знания, например, провести зачёт.

Однако, по мнению главы Союза пешеходов Владимира Соколова, в школах требуется модернизировать обучение. Преподавать элементы правил дорожного движения на уроках труда или физкультуры. Включать их в образовательный процесс по разным предметам.

Чтобы вводить зачёты и прочие проверки знаний, необходимо, чтобы был отдельный предмет по правилам дорожного движения. Тогда можно под этот предмет создавать учебные программы, требовать их выполнения, а также уровня подготовки учеников.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Есть ли скидка в скидке?

Олег Овчинников, механик, г. Заводоуковск:

— Скидки — маркетинговая уловка торговцев заманить покупателя. Беру под большое сомнение скидки на продукты питания — видимо, срок годности их начинает истекать и, чтобы «добро» не пропало, втюхивают нашему брату.

Елена Бородина, бухгалтер, г. Заводоуковск:

— Торговле надо быть честной с покупателями. Я считаю, истинная цена товара та, что в скидках. Если торговая сеть позволяет себе скидки, значит, это ей не в убыток, да и очередной приём завлечь в магазин.

Юрий Катаев, лесничий, д. Комиссарово:

— Лет десять тому назад дове-

лось на распродаже получить пылесос. Заплатил деньги за какой-то другой товар, а бонусом, причём бесплатным, оказался этот подарок. На мой взгляд, объявление о скидке — это желание продавца привлечь покупателя. Это своеобразный обман, о котором знают заранее и предприниматели, и потребители. Скидку объявляют на товар, который не пользуется спросом, вышел из моды, или потерял качество в результате неправильного хранения.

Людмила Спиридонова, пенсионер, г. Заводоуковск:

— Это достаточно умный маркетинговый ход. В убыток себе никто торговать не будет. О чём говорит объявленная скидка? Да о

том, что прежняя цена на товар была изначально завышена. Зачастую продают товар по себестоимости, если истекает срок хранения. Одним словом, дурят наше брата!

Иван Денисов, пенсионер, с. Бигила:

— Я в магазины не хожу, поэтому где и какие скидки не знаю. Необходимые продукты и вещи покупает супруга, а по какой цене — мне без разницы. Моё дело — деньги ей давать.

Татьяна Черенкова, служащая, г. Заводоуковск:

— У нас в городе ни разу не видела, чтобы в каком-либо магазине или бутике продавали товары по сниженным ценам (то есть со

скидками). А вот в Тюмени в январе-феврале ежегодно проходят сезонные распродажи, где цены реально ниже тех, что были до этого. Есть, конечно, и там дельцы, просто «играющие» цифрами на ценниках, но их не так много. Поэтому в Тюмени можно кое-что купить подешевле.

Михаил Колосов, служащий, г. Заводоуковск:

— Сейчас во многих продуктовых магазинах есть так называемые часы скидок. К примеру, с 10 до 11 утра — сахар дешевле, с 11 до 12 — сыр и колбаса. Почему бы не воспользоваться выгодными предложениями? Благодаря этим скидкам порой можно сэкономить на покупке продуктов до 40%.

Марина Шапошникова, служащая, г. Заводоуковск:

— О скидках в магазинах одежды я узнаю в основном из смс-рассылок. Две вещи по цене одной? А почему бы и нет? Жаль, что в нашем городе таких акций нет — приходится ездить за скидками в Тюмень.

Оксана Алтынсарина, оператор почтового отделения, с. Падун:

— Предприниматели своего не упустят, поэтому в скидках уже всё включено, не верю я им. В магазинах на распродаже и акции внимания не обращаю. А если нужно купить какую-то вещь подешевле, иду в «Копейку».



75 лет назад, 12 марта 1940 года, в Москве между Советским Союзом и Финляндией был подписан мирный договор, завершивший советско-финскую войну

1945

Имена в историю

Советско-финская война продолжалась 105 дней, с 30 ноября 1939 года по 13 марта 1940 года. Среди её участников были и наши земляки.

Во Всероссийской Книге Памяти, посвящённой нашим воинам, погибшим в советско-финской войне, есть имя уроженца села Падун Михаила Поликарповича Коровина. Красноармеец 62 лыжного батальона 152 стрелковой дивизии погиб в бою 8 марта 1940 года.

Свидетельство о внесении имени нашего земляка в эту книгу падунскому школьному музею

передал краевед-любитель из Горюново Леонид Пешев. А уж затем руководитель музея Любовь Хамова организовала встречу с правнучкой Михаила Коровина Евгенией Савельевой и в торжественной обстановке передала ей этот документ. Возможно, что в скором времени будет установлено и место захоронения красноармейца М. Коровина. Ведь, по словам Леонида Пешева, этой работой занимается поисковый отряд Карелии. Краевед также подчеркнул, что имя Михаила Поликарповича есть и в областной Книге Памяти. Правда, в первом томе написано, что погиб

он в 1942-м, а уже в восьмом томе даны точные сведения о дате гибели нашего земляка.

По данным руководителя падунского школьного музея Любови Хамовой, в советско-финской войне участвовали и братья Неустроевы: Иван, Кирилл и Алексей. Все трое были ранены, контужены и сильно обморожены, но выжили. Выжили, чтобы вместе ещё с двумя своими братьями Николаем и Фёдором погибнуть на фронтах Великой Отечественной войны. Одна из улиц Падун носит имя земляков братьев Неустроевых...

Подготовила
Рузана АКОПЯН

ВСПОМИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ

НА ПОДСТУПАХ К СТОЛИЦЕ

В октябре-декабре 1941 года город Тула находился в полном кольце осады. Его атаковали немецкие танки и самолёты, противник обстреливал город оружейников из артиллерийских и миномётных орудий. Память о тех героических днях хранил наш земляк Иван Антонов.

Служба в армии была детской мечтой деревенского парня, но сын кулака призыву в ряды Красной армии не подлежал...

Иван Степанович даже написал письмо маршалу Ворошилову, в котором просил направить его на советско-финскую войну, дабы доказать свою верность и преданность Родине. Но начальник местного военкомата, узнав о письме, дал понять: «Призовём немедленно, если будет такое распоряжение!»

И оно поступило в мае 1941-го. Эшелон с мобилизованными ехал в сторону столицы. «На Москву посмотрим!» – радовались призывники. Но новобранцев высадили в Туле и определили в штаб только что сформированного 732-го зенитного артиллерийского полка.

– Двадцать второго июня мы занимались в полковой школе, – вспоминал ветеран. – В тот день многие солдаты получили из дома посылки, а вместе с ними и известие о начале войны. Наш полк ещё находился в учебных лагерях, а над Москвой уже шли воздушные бои. Вскоре и нам всё же пришлось пострелять по вражеским самолётам...

Осадное положение в Туле было введено 26 октября. Вместе с красноармейцами в фортификационных работах участвовали все горожане. Вокруг Тулы были созданы три рубежа обороны, а в черте города – четыре мощных оборонительных сектора. Организовано 79 истребительных батальонов и стрелковая дивизия. Уже 29 октября немцы попытались с ходу захватить город, но натолкнулись на сильную противотанковую оборону.

Иван Степанович рассказывал:

– Солдаты нашего полка сбили шесть-семь само-

лёт, сожгли 49 танков! Фашисты рвались к оружейному заводу на окраине Тулы: после такой атаки он уцелел каким-то чудом.

До 14 ноября гитлеровское командование, бросая все новые силы, пыталось прорвать оборону. Однако защитники города мужественно отбивали атаки врага.

Туляки не только возводили оборонительные сооружения, но и работали на предприятиях. Фашисты намеренно не бомбили заводы, надеясь захватить их целыми и невредимыми. И это при том, что 12 октября Государственный комитет обороны принял решение эвакуировать промышленные предприятия вглубь страны. Рабочие не хотели уезжать из осаждённого города, хотя полной уверенности в том, что выстоять удастся, не было ни у кого. Многие важные объекты были подготовлены к подрыву. Но, к счастью, ничего уничтожить не пришлось.

Героическая оборона Тулы стала заключительным этапом обороны Москвы. Сопротивление туляков помогло закрепиться войскам Западного фронта на подступах к столице.

В декабре 1941-го Красная армия перешла в контрнаступление и разгромила ударную танковую группировку немецких войск. К январю 1942 года Тульская область была освобождена от фашистских оккупантов.

– В 1942 году меня в числе 80 зенитчиков отправили под Сталинград, – вспоминал фронтовик. – У орудий нас заменили девушки. Я освобождал Молдавию, Румынию, Болгарию, Югославию, воевал в Венгрии и Австрии.

Иван Антонов, кавалер ордена Отечественной войны, долгие годы работал в Заводоуковске на заводе «Тюменьсельмаш». Умер ветеран в 2006 году.

Полк, в котором начал свой боевой путь Иван Степанович, и в наши дни продолжает защищать небо Москвы. Теперь это 108-й зенитный ракетный Тульский полк Войск воздушно-космической обороны Вооружённых сил Российской Федерации.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ,
научный сотрудник музея

КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА

В АРМИЮ НА РАБОТУ



Службу по контракту в прошлом году выбрали 19 заводоуковцев, ещё двое ушли служить уже нынче.

Виталий Быстров, окончивший техникум связи, а затем архитектурно-строительный университет в Тюмени, успешный на гражданке подросток до руководителя проекта дорожной службы «Аэродромдорстрой», волею судьбы оказался военным служащим. Сегодня он – инструктор пункта отбора на военную службу по контракту города Тюмени и области. Сержант Быстров призывает серьёзных молодых людей нашего округа, ищущих работу, рассмотреть как вариант трудоустройства военную службу по контракту.

Итак, Виталию 31 год, женат, растит двух сыновей. На военной службе он получает ежемесячное денежное содержание в размере 28,3 тысячи рублей. На прежнем месте работы Виталий получал больше, но трудиться приходилось с пяти утра и до поздней ночи. Помочь жене в воспитании сыновей возможности не было никакой: уходил, пока дети ещё спали, возвращался с работы, когда они уже спали. Как ни странно, служба по контракту позволила и с семьёй проводить больше времени, и решить массу других проблем, с которыми так или иначе сталкивается любая молодая семья.

У контрактников строго регламентировано служебное время (40-часовая трудовая неделя). Не имея собственного жилья, семья Быстровых получила 3-комнатную служебную благоустроенную

квартиру. Её, согласно действующему законодательству, можно будет приватизировать через 10 лет военной службы или взять военную ипотеку на приобретение другого жилья. Да в той же очереди в гражданской жизни на получение места в детский сад для старшего ребёнка Быстровы были 364-ми. Для военнослужащих очередь льготная, и здесь они 53-и, и летом гарантированно поведут сына в сад. Контрактнику и одному члену его семьи государство оплачивает проезд к месту отпуска и обратно, военнослужащие получают медицинское, продовольственное и вещевое обеспечение, могут получить высшее образование за счёт государства. Государство же страхует его жизнь и здоровье.

Заводоуковцы, в прошлом году и нынче решившие попробовать себя на военной службе по контракту, сегодня замещают должности в мотострелковых, артиллерийских или танковых подразделениях. География службы от Мурманска до республики Таджикистан, от Богандинки до Крайнего Севера. Кстати, идёт набор и в арктические бригады. Желающие испытать себя совсем уже в экстремальных условиях могут обратиться в отдел военного комиссариата Заводоуковска, либо в пункт отбора на военную службу по контракту в г. Тюмени (телефоны 79-19-05, 79-19-04). По вопросам правовой поддержки можно проконсультироваться в военной прокуратуре Тюменского гарнизона (телефон 8 (3452) 76-67-60).

Александр ПОНОМАРЁВ

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

«Дорогами памяти – дорогами мира»

Под таким девизом стартовал агитпробег областного поискового центра. За девять дней поисковики проедут почти тысячу километров, побываю в восьми муниципальных образованиях юга области и проведут уроки памяти о Великой Отечественной войне.



• Мальчишек больше всего заинтересовало оружие, которое держали в руках их прадеды в годы Великой Отечественной войны.

Уроки уже прошли во всех школах Заводоуковска. Школьникам тюменские поисковики в первую очередь рассказали о центре и своей работе, напомнили о трагических событиях той страшной войны и пропавших без вести бойцах Красной армии.

Ребята активно задавали вопросы и делились воспоминаниями о своих родственниках, внёсших вклад в великую победу как на фронтах сражений, так и в тылу. К примеру, семиклассник четвёртой школы Павел Чернаков рассказал о воевавшем прадеде. Он так и не смог оправиться после тяжёлого ранения и умер. Разговор продолжил его одноклассник Ярослав Благинин, прадед которого был призван в армию в 1939 году. Был автоматчиком и пулемётчиком. В 1943 году прадед подорвался на mine, лечился в Горьковском госпитале. В этом году ему исполнилось бы 105 лет. В семье Благиных бережно хранят награды солдата: орден Великой Отечественной войны I степени и медаль «За победу над Германией».

Тюменские поисковики привезли передвижную музейную экспозицию «Эхо памяти». Ребята рас-

сматривали находки с мест сражений – деревни Мясной Бор и города Любани Новгородской области – и личные вещи красноармейцев. Особый интерес у мальчишек вызвали макеты стрелкового оружия.

– С собой мы смогли привезти около 150 экспонатов, хотя в фондах музея их полторы тысячи. Это обмундирование красноармейцев, фрагменты вооружения и боеприпасов, солдатские письма и вкладыши из смертных медальонов, – рассказывает руководитель музея областного поискового центра Павел Денисов. – Мы хотим сделать фонды музея доступными для широкой аудитории за счёт таких вот передвижных экспозиций. Дети могут в прямом смысле прикоснуться к истории, так как любой из экспонатов можно взять в руки и сфотографировать с ним.

Тюменские поисковики рассказали заводоуковским школьникам ещё и о проектах «Вахта памяти» и «Всероссийский волонтерский корпус 70-летия Победы в Великой Отечественной войне».

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора



Субботний вечер



РАЙОН
50



ГОРОДУ
55

КОНКУРС

В СТИЛЕ РЕТРО



• Планёр на аэродроме. В этом пустыре сегодня трудно узнать нынешнюю улицу Аэродромную в городе.

Музейщики предлагают заводоуковцам признаться в любви к своей малой родине посредством фотографий и заодно поучаствовать в краеведческом фотоконкурсе, приуроченном к юбилею города и района.

Фотографы-профессионалы и любители могут представить как сюжетные, так и пейзажные снимки Заводоуковска сегодняшнего. Отдельное внимание хранителей истории – ретрофотографиям. У вас есть старые снимки? Принесите их на конкурс!

За последние пять лет фонды краеведческого музея пополнились пятью десятками фотографий старого Заводоуковска. Недавно солидную коллекцию фотодокументов музейщики привезли из Санкт-Петербурга от дочери Александра Москалёва, директора авиазавода № 499, эвакуированного к нам в годы Великой Отечественной. На снимках Александра Сергеевича Заводоуковск военный: вот цеха, где некогда собирали десантные планёры. А вот и сами летательные аппараты на аэродроме, на месте которого впоследствии и возникла улица Аэродромная.

Уникальной находкой для краеведов стала фотография с изображением паровозов на леспромхозовской железнодорожной ветке. Этот снимок музейщикам принесли горожане. Интересны также фотопортреты заводоуковцев времён Первой мировой войны. Но их в музейной коллекции не так много.

– Буквально на прошлой неделе горожанин Юрий Крахмалёв поделился фотоснимком послевоенного Заводоуковска, – рассказывает научный сотрудник музея

Алексей Севостьянов. – Казалось бы, ничего необычного: группа людей на переднем плане, за ними – избушка. На самом деле за этим фото – целая история. Юрий Павлович долго рассказывал нам об отчем доме на улице Комсомольской, о своих родных и соседях, которых и запечатлел фотограф. Условно говоря, город на этом снимке всего лишь декорация: нам важно само событие.

Алексей Севостьянов заметил, что слово «ретро» в переводе с латинского означает «обращённый к прошлому», поэтому ретроснимками будут не только фотографии начала прошлого века, военных и послевоенных лет, но и фото десяти- и даже пятилетней давности.

Ольга МЯСНИКОВА

Фото из архива краеведческого музея



• Дом на улице Комсомольской – хранитель семейной истории.

РЕЦЕПТИК

Томатное печенье

Что нужно: 12 столовых ложек томатного сока (или 10 столовых ложек воды и две столовых ложки томатной пасты), 10 столовых ложек растительного масла, чайную ложку соды, стакан сахара, пакетик ванильного сахара, четыре стакана муки.

Что делать: смешайте вместе сок (или пасту с водой), растительное масло, соду (гасить не нужно), сахар и ванильный сахар (можно и без него). Добавьте три стакана муки и замесите тесто. В процессе замеса постепенно добавляйте ещё около стакана муки, чтобы получилось мягкое тесто, немного липнущее к рукам. Раскатайте тесто в пласт толщиной примерно шесть миллиметров. Вырежьте печенье формочками или стаканом. Запекайте в течение 10 минут при 180 градусах.

НА ЗАМЕТКУ

Чёрствый полезнее

Наш организм по-разному усваивает чёрствый и свежий хлеб. По составу они идентичны, но из чёрствого хлеба испаряются продукты брожения. Таким образом, он ставится безопасным даже для тех, кто имеет проблемы с пищеварением. Диетологи утверждают, что полезным хлеб становится не менее чем через восемь часов после его приготовления.

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

От трещин на пятках

Смешайте в равных пропорциях настойку йода, нашатырный спирт (аммиак 10%) и глицерин. Дайте время отстояться до светлого раствора. Втирайте смесь в пятки после тёплой ванны. Через три приёма ваши пяточки будут гладкими.

Большие даты великой России

14 марта 1990 год. Михаил Горбачёв избран президентом СССР на пять лет.

15 марта 1818 год. Выработана первая русская конституция – «Государственная уставная грамота Российской империи».

16 марта 1917 год. Великий князь Михаил Александрович отрекается от престола в пользу Учредительного собрания.

17 марта 1940 год. В Москве испытан первый танк Т-34.

18 марта 1958 год. В Москве открылся первый Международный конкурс пианистов и скрипачей им. Чайковского.

19 марта 1899 год. Открывается первая в России и Петербурге станция «Скорой помощи».

20 марта 1613 год. День подвига Ивана Сусанина.



БИЗНЕС

«НОРД»: территория комфорта

Широкий ассортимент, доступные цены и высокий уровень обслуживания – всё это магазин электроники и бытовой техники «Норд», что в торговом центре «Околица» в Заводоуковске.



• Молодой и энергичный коллектив продавцов-консультантов и кредитных специалистов «Норда» сегодня возглавляет директор Юрий Буханов.

Рекламный слоган заверяет, что «Норд» – надёжный магазин. Однако покупателей красивыми словами не возьмёшь: они, как известно, склонны проверять качество товара временем.

Последнего у «Норда» было достаточно: это, пожалуй, одна из немногих торговых сетей в России, продержавшихся на рынке более двух десятков лет. «Норд» сегодня – это 60 крупных торго-

вых точек в городах Уральского федерального округа – Екатеринбурге, Перми, Сургуте, Челябинске, Мегионе, Ишиме...

В Заводоуковске «Норд» открылся всего три месяца назад в торговом центре «Околица», но уже полюбился горожанам. По словам директора магазина Юрия Буханова, у стабильно развивающейся компании даже в непростой экономической ситуации нет перебоев с поставкой товаров. Убеждаюсь в этом лично, заглянув в магазин: крупная бытовая техника для дома стоит стройными рядами, открытые витрины заполнены теле- и аудиоаппаратурой, компьютерами и фотокамерами.

– У нас более трёх тысяч наименований товара! – говорит директор. – Это продукция известных фирм «Asus», «Lepovo», «LG», «Samsung». Мы не оставляем без внимания и бытовую технику российских марок, таких как «Бирюса» и «Атлант». Товар в

«Норде» ориентирован как на молодёжь, которая предпочитает мобильные устройства и мощные игровые приставки, так и на людей среднего и старшего возраста. Последнее охотно берут пылесосы и стиральные машины. Кстати, для пенсионеров у нас действует гибкая система скидок.

По словам Юрия Буханова, выгодные акции в магазине проходят регулярно. Как раз в эти дни «Норд» возвращает клиентам до 50 процентов от стоимости покупки, а в конце марта ждёт своих покупателей на ночь распродаж.

– В нашем магазине можно приобрести товар за наличный и безналичный расчёт, а также оформить кредит на покупку, – продолжает Юрий Валерьевич. – Телевизоры, смартфоны, холодильники – вещи довольно дорогостоящие, поэтому мы предлагаем своим клиентам приобрести на них дополнительную гарантию.

И ещё: если вы не увидели желаемого товара на полках магазина, мы с удовольствием доставим его вам через несколько дней. Приходите в «Норд» и вы убедитесь, что это действительно надёжный магазин!

Магазин бытовой техники и электроники «Норд» работает в торговом центре «Околица» с 9.00 до 20.00 без перерывов и выходных.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора
(На правах рекламы)



• Доставка товара из магазина «Норд» обойдётся горожанам в 220 рублей, сельским жителям – до 400 рублей.